
نام آزمون: 65 تست سراسری تابع انسانی 6 سال

اخیر

آموزشگاه پرسا

، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار    1‌f(x) = |۲x− ۵|
− −−−−−
√‌f(−۲) + ۲f( )

۱
۲

۴۵۶۷

، گذشته است. شیب خط  کدام است؟ خط  از نقطۀ  و نقطۀ تلاقی دو خط به معادلات  و  ‌   2dA(−۲,۴)۲x+ y = ۵۳y− x+ ۶ = ۰d

−۲−۱۱۲

، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار    3f (x) = x ۲+ |x|
− −−−−
√f (۲) + ۴f(− )

۱
۴

۲۲٫۵۳۳٫۵

‌ها را با کدام عرض، قطع می‌کند؟ ، موازی خط گذرا بر دو نقطۀ  و  رسم شده است. خط  محور  خط  از نقطۀ    4dA (۲ , −۳)(۰ , ۵)(۲ , ۱)dy

−۲−۱۱۳

، کدام است؟ ، از محور تقارن سهمی به معادلۀ  فاصله نقطۀ    5A (−۱ , ۶)y = − ۲x− ۱۶
۱
۲
x۲

۲۳۴۵

 یک تابع باشد،  کدام است؟ اگر رابطۀ    6{(۳ , a+ ۲b) , (۵ , ۴) , (۷ , ۲) , (۳ , ۷) , (۵ , ۲a− b)}−a۲ b۲

۳۴۵۶

 

می‌خواهیم با یک قطعه سیم به طول  متر، زمینی به‌شکل مستطیل، که یک طرف آن دیوار است محصور شود. بیشترین مساحت زمین   7
محصورشده، کدام است؟

۵۶

۳۶۴۳۷۸

۳۹۲۴۰۶

y

x

شکل روبه‌رو، نمودار کدام تابع است؟   8

y = x − |x|

y = x + |x|

y = |x − ۱| − ۱

y = ۱ − |x − ۱|

، مقدار  ، کدام است؟ )]   [، نماد جزء صحیح است.( در تابع    9f(x) = [x+ ] − [−x]
۳
۲

f( ) + f(− )
۹
۴

۱
۲

۴۵۶۷

اگر  و  باشند. برد تابع  کدام   10
است؟

f = {(۲ , ۵) , (۳ , ۴) , (۴ , ۶) , (۱ , ۷)}g = {(۱ , ۳) , (۲ , ۶) , (۵ , ۲) , (۴ , ۹)}g− f

{−۴ , ۱ , ۳}{−۴ , ۲ , ۳}{−۴ , ۱ , ۲ , ۳}{۱ , ۲ , ۳ , ۴}
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اگر  یک تابع ثابت سه‌عضوی باشد،  کدام است؟   11f = {(۳ , − ۲n) , (m , ۸) , (۲n− ۵ , t) , (۴ , ۳m+ ۲)}n۲m+ n+ t

۱۰۱۱۱۲۱۴

کدام نمودار، نمایش یک تابع  است؟   12

x

y

  x

y

x

y

x

y

y = f(x)

اگر تابع درآمد به‌صورت  و تابع هزینه  باشد، ماکسیمم مقدار سود، کدام است؟   13y = − + ۲۸x
۱
۳
x۲y = ۱۶x+ ۵۵

۴۵۴۸۵۳۵۷

 

شکل زیر، نمودار کدام تابع است؟   14

y = −|x − ۲| + ۲y = x + ۲|x|

y = ۲x − |x|y = |x − ۲| − ۲

، کدام است؟ )]  [، نماد جزء صحیح است.( ، مقدار  در تابع    15

صفر

f(x) = ۲[x] + [−x]f(− ) + f( )
۱
۲

۳
۲

−۲−۱۱

اگر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟   16f = {(۱,۲), (۲,۴), (۴,۵), (۳,۳)}g = {(۳,۲), (۲,۳), (۶,۱), (۱,۸)}g× f

{۶, ۸, ۱۲}{۳, ۶, ۱۲, ۱۶}{۶, ۱۲, ۱۶}{۶, ۸, ۱۲, ۱۶}

اگر هر سه زوج مرتب  و  و  بر روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند،  کدام است؟   17( − ۳n,۴)n۲(۲۰, + n)n۲(۱,m+ n)m

−۳−۲۲۶

، کدام است؟ اگر  و  باشند، برد تابع    18f = {(۳,۴), (۲,۶), (۵,۳), (۱,۵)}g = {(۵,۶), (۱,۲), (۳,۲), (۴,۱)}
f + g

f − g

{ , ۲, −۳}
۵
۳

{ , ۳, −۳}
۷
۳

{ , ۴, −۲}
۵
۳

{ , ۳, −۲}
۷
۳

، در نقطه‌ای با کدام طول، مشترک‌اند؟ دو تابع با ضابطه‌های  و    19

 و  و  و  و 

f(x) = − ۲x− ۲x۲g(x) =
|x|
x

۱ − ۲
−−
√۳۱ + ۲

−−
√−۱۱ + ۲

−−
√۳۱ − ۲

−−
√−۱

، کدام است؟ )]  [، نماد جزء صحیح است.( اگر  باشد، مقدار    20

صفر

f(x) = [۲x− ۱]f(− ) + f( )
۳
۴

۵−−√

۲
۱−۱−۲

، متقاطع‌اند. مختصات رأس این سهمی، کدام است؟ ، در دو نقطه به طول‌های  و  سهمی  با    21y = − + ax+ b
۱
۲
x۲y = ۱۳− x۲۸

(۱, ۹)(۳, ۹)(۳, ۱۲)(۴, ۱۳)

 کدام است؟ اگر  و  باشند، برد تابع    22f = {(۵,۳), (۱,۵), (۳,۴), (۶,۲)}g = {(۳,۲), (۵,۶), (۱,۲), (۲,۱)}
f + g

f

{۱٫۴, ۱٫۵, ۳}{۱٫۵, ۱٫۸, ۳}{۱, ۱٫۴, ۴}{۱, ۲٫۵, ۴}
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، مشترک‌اند. میانگین طول نقاط  و  کدام است؟ نمودار  و خط  در دو نقطۀ  و    23

صفر

y =
|۲x|
x

y = ۲x− ۱ABAB

−
۱
۲

۱
۲

۱

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟   24

صفر

f(x) = [۱− ]x
۲

f( ) + f(− )۲
−−
√ ۳

۲
۲−۱۱

یک کارگاه نوعی کالا تولید می‌کند و هر واحد آن را  ریال می‌فروشد. اگر صاحب کارگاه در هر روز،  واحد کالا تولید کرده و تابع هزینۀ   25

آن  باشد، بیشترین سود روزانۀ آن کدام است؟

۲۴۰x

C(x) = + ۶۰x+ ۲۰۰x۲

۵۶۰۰۶۱۰۰۷۹۰۰۸۱۰۰

، کدام است؟ تابع  را در دامنۀ  در نظر بگیرید. میانگین مقادیر برد تابع    26f(x) = − x+ ۴۱
۲

{−۹۹,−۹۸,…,۰,۱,…,۹۹,۱۰۰}f

۳٫۵۳٫۷۵۴۴٫۲۵

ضابطۀ تابع  در دامنۀ  کدام است؟ )]  [ نماد جزء صحیح است.(   27y = [−۲x+ |x|] + x− < x < −
۲
۳

۱
۳

−۲xx + ۱x − ۲۲x +
۸
۳

 

نمودار سهمی  و خط راست  در صفحۀ محور‌های مختصات مطابق شکل زیر داده شده است. مجموع جواب‌های معادلۀ   28

 کدام است؟

y = f(x)y = g(x)

f(x) = (x)g۲

−۲

−
۱
۲
۱
۲

۲

فرض کنید رابطه  به صورت  توصیف شده باشد. تعداد عناصر  کدام   29
است؟

ff = {(a, );a = ۰,۱,۲} ∪ {(a,a+ b)|a, b ∈ {۰,۱,۲}}a۲f

۸۹۱۰۱۲

    و تابع هزینه به‌صورت   محصول از یک کالا به‌صورت فرض کنید تابع درآمد شرکتی به ازای تولید   30

 باشد. اگر بیشترین سود این شرکت به ازای تولید  واحد کالا باشد. مقدار  کدام است؟

xR(x) = − + ۳۰x
۱
۲
x۲

C(x) = ax+ ۱۸۹a

۲۱۱۸−۲۱−۳۹

، کدام است؟ ، بر مجموعۀ  تعریف شده باشد. ماکزیمم عضو مجموعۀ برد تابع  فرض کنید    31f(x) =
۲x− ۱

[x] − sign(x)
{−۲٫۵,۲٫۱,۰٫۸,۴}f

۷
۳

۳۳٫۲۴

،  و  باشد. ضابطۀ تابع  در بازۀ فرض کنید    32

، نماد جزء صحیح است.( ، کدام است؟ )

f(x) = |x− ۱|g(x) = [۲x]h(x) = sign(−x)y = ۲f(x) − h(x)g(x)

− < x < −۱
۳
۲

[ ]

۳x − ۲۵ − ۲x−۲x + ۲−۸x − ۴
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x

y

1
1-

1-

1

y = g(x)
y = f(x)

فرض کنید نمودار تابع‌های خط راست  و  در صفحۀ مختصات مطابق شکل زیر داده شده باشند. قدرمطلق اختلاف   33

، کدام است؟ جواب‌های معادلۀ 

y = f(x)y = g(x)

= ۲
(x)f ۲

g(x)

۳
−−
√

۲
۳
−−
√

۲ ۳
−−
√۳ ۳

−−
√

فرض کنید  و  دو تابع در صفحۀ مختصات   34

، کدام است؟ باشند. تعداد عناصر برد تابع 

f = {(x, )|x = ±۵,±۴,⋯,±۱,۰}x۲g = {(x, )|x = ±۵,±۴,⋯,±۱,۰}x۳

y = ( )(x)
g

f

۱۱۱۰۶۵

در یک تابع خطی  و  است. اگر  دامنۀ تابع  باشد، برد این تابع کدام است؟   35f(۱) = ۵f(۳) = −۹A = {x ∈ R|۰ ≤ x ≤ ۵}f

{x ∈ R| − ۴۷ ≤ y ≤ ۷}{x ∈ R| − ۲۳ ≤ y ≤ ۷}{x ∈ R| − ۴۷ ≤ y ≤ −۱۲}{x ∈ R| − ۲۳ ≤ y ≤ ۱۲}

رابطۀ  یک تابع ثابت با دامنۀ دوعضوی است. اگر  و  عضوی از اعداد طبیعی   36
باشند، مجموع دو عضو دامنه چقدر است؟

f = {(m+ ۳n,۲ ), (−۲, + ۲n), (۱− ۳m,۸)}t۲ n۲mn

۲۳۲۱۵۳

دو تابع  و  ثابت هستند. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟   37

صفر

f(x) = a+ ۳( − ۱)b۲ x۲g(x) = b − ۲a+x۲ x۲f × g = −۸|ab|

۱۲۳

خط  محور تقارن سهمی  است. اگر رأس سهمی روی خط  قرار داشته باشد، مقدار  کدام است؟   38x = ۱y = a + ۳x+ cx۲y = ۱ac

۵٫۷۵۳٫۷۵−۳٫۲۵−۵٫۲۵

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ ) نماد جزء صحیح است.(   39f(x) = [۱− ]
x

۳
f(۰٫۷) + +۲f(π)[ ]

−۲−۱۱۲

به‌ازای چند مقدار  ، تابع  در نقطه‌ای به طول  دارای ماکسیمم است؟   40

تمام مقادیر  هیچ مقدار 

my = (۱− ۱۸m) + ۸( + ۱)x+ ۱۱x۲ m۲۱
۲

۱۲mm

، تابع درآمد روزانه شرکت حاصل یک شرکت روزانه  ريال برای تولید یک نوع کالا هزینه می‌کند. اگر    41

از فروش  واحد از همین کالا باشد، نقطۀ سربه‌سر کدام است؟

۷۲۰,۰۰۰R(x) = ۲۲۰۰x+ ۱۰x۲

x

۹۰۰۲۰۰۱۸۰۸۰

( می‌گذرد. مقدار  کدام است؟ نمودار یک تابع خطی از نقاط  و )   42(−۱,۳), (−۲,a)۱,−۴a

۶۶٫۵۷۷٫۵

اگر  یک تابع باشد، مقدار  چند برابر  است؟   43f = {(۱,x− ۲y), (۲,۳), (۹,۵), (۱,−۷), (۹,x+ y)}+x۲ y۲−x− ۴y

۲۱−۱−۲

اگر  تابع همانی،  تابعی ثابت و  باشند، چند مقدار برای   44

 وجود دارد؟

f(x) = (|a| − |b|)xg(x) = ( − ۱)x+ ( + ۱)cb۲ a۲(f − g)(x) = x+ ۵

ac

۱۲۳۴
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، نامنفی باشد؟ نمودار  را حداقل چند واحد به سمت راست حرکت دهیم تا طول دو نقطۀ مشترک آن با نمودار    45y = + ۶x+ ۵x۲y = |x|

۲۳۴۵

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟) ] [ نماد جزء صحیح است.(   46

صفر

f(x) = [۱− ۳x]f(−۰٫۷) − f(−۰٫۰۷)

۶۲۱

محیط مستطیلی  متر است. ماکسیمم مساحت این مستطیل، چقدر است؟   47۳۰

۲۲۵۲۰۹۵۶٫۲۵۱۱٫۲۵

، روی نیمساز ناحیه دوم و چهارم قرار دارد. اگر تابع  همانی با برای برخی مقادیر  زوج مرتب  و    48

دامنه  باشد، اختلاف مقادیر  کدام است؟

  

x۳ − ۱۷x+ ۱۰)x۲(f(x) + f(−x)f

Rx

۷
۳

۱۰
۳

۱۳
۳

۱۷
۳

، یک تابع است. مقدار  کدام است؟ رابطۀ    49

       

f = {(a,x+ y), (b, ), (a, − ۱), (b,x− y), (a,۴)}m۲ m۲+x۲ y۲

۲٫۵۲۰٫۵۲۴۴۲

تابع  و  با دامنه  است. اگر مجموعه  برد تابع  باشد، کدام عدد عضو  ‌است؟   50

     

f(x) = |۲x− ۲|g(x) = |x|−۱ ≤ x ≤ ۱Af ⋅ gA

۲‌۳−۲−۳

ها یکدیگر را قطع کنند، محور   روی محور  ،  برابر شیب خط  است. اگر دو خط در  شیب خط    51

تقارن  کدام است؟

y = ax+ b−۱٫۵y = cx+ dx = −۲x

f(x) = ( x+ d − (ax+ b
c

۲
)۲ )۲

x = −۲x = −۳x = −
۳
۲

x = −
۷
۴

، کدام مورد برای کامل کردن جملۀ زیر، مناسب است؟ برای رسم نمودار تابع  به‌کمک نمودار    52

»ابتدا نمودار تابع قدر مطلق را  واحد به‌سمت .................. جابه‌جا کرده و سپس قرینه آن را نسبت به محور .................. رسم می‌کنیم.«

ها پایین -  ها بالا-  ها راست -  ها چپ - 

y = − |۲x+ ۱|
۱
۲

y = |x|

۱
۲

xxyy

تابع هزینه برای تولید تعداد  کالا از یک محصول به‌صورت خطی است. به‌ازای هزینه‌های  و  تومانی به‌ترتیب  و  کالا تولید   53

می‌شود. اگر شرکت هر کالا را  تومان بفروشد، این شرکت حداقل چه تعداد از این کالا را باید بفروشد تا سوددهی آغاز شود؟  

x۸۵۰۱۰۰۰۲۰۲۵

۵۵

۹۱۰۱۱۱۲

 باشد، مقدار تابع خطی  در هیچ نقطه‌ای با خط  برخورد ندارد. اگر  و    54

 کدام است؟ 

f(x) = mx+ h۳x− ۲y = bf(۲) = ۲a− ۱f(۱− a) = ۲

f(−۶)

۵۲۱۱۸

، به‌ازای همۀ مقادیر  از نقطۀ  بگذرد، مقدار  کدام است؟  اگر تابع خطی    55f(x) = (۱− ۲m)x−
۲m+ ۳

۲
m(α,β)β− α

۳
۲

−
۳
۲

۵
۲

−
۵
۲

تابع  با دامنۀ  و  تابع ثابت است. مقدار تابع  در چند نقطۀ صحیح در دامنه برابر  است؟    56

صفر 

f(x) = [x] + [−x]−۳ ≤ x ≤ ۳g
g

f
۳

۶۴۲
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مجموع ریشه‌های معادله  با حاصل‌ضرب ریشه‌‌های معادله  برابر است. طول رأس سهمی   57

 کدام است؟ 

− ax− ۱ = ۰x۲a − ۴x+ a+ ۲ = ۰x۲

y = + (۱− ۲a)x− ۳x۲

−۱٫۵−۳۱٫۵۳

سه نفر می‌خواهند زمین مستطیل‌شکلی را به سه قسمت مساوی تقسیم کرده و حصارکشی کنند. به‌طوری که یک حصار مشترک بین دو قسمت   58

کشیده شود. اگر کمترین حصارکشی  متر باشد، ضابطۀ جبری مساحت زمین کدام است؟ 

 و  و 

 و  و 

۱۹۰

۰ < x < ۴۷٫۵S(x) = ۹۵x − ۲x۲۰ < x < ۹۵S(x) = ۱۹۰x − x۲

۰ < x < ۹۵S(x) = ۹۵x − ۲x۲۰ < x < ۴۷٫۵S(x) = ۱۹۰x − x۲

. اگر دو زوج مرتب  و ، تابع ثابت و برای  داریم  تابع    59

 روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند، مقدار  کدام است؟ 

fm,n ∈ Nf(m) + f(n) = f(m)f(n)(۲ − ۷n+ ۱ , −f(m))n۲

( − ۴m+ ۶ , nf(n))m۲[ ]mn

۵

۴۳۲۱

،  و  باشد، مقدار  کدام است؟ اگر ضابطۀ تابع خطی    60f(x) = x+ b
−۴
a+ ۲

f(۱) = ۲a− ۱f(− ) = ۲
a

۲
b

a

۳٫۲۱٫۶۲۱

،  و تابع  به‌صورت زیر یک تابع همانی باشد، مقدار  کدام است؟ اگر  تابع ثابت و برای    61

صفر

f‌m,n,k ∈ Nf(kx) = ( − ۳)f(x)k۲gf(m)

g = {(k, − ۳n+ ۴), (۲n, − ۴m+ ۴), (f(n),n− ۴)}n۲ m۲

−۴−۳−۲

، اعضای مجموعه بُرد تابع  مقداری صحیح تابع  همانی و  با دامنه  است. به‌ازای چند مقدار صحیح    62

، نماد جزو صحیح است.( است؟ )

صفر

fg(x) = [x] + [−x]−۱ ≤ x ≤ ۱x
f

g

[ ]

۱۲۳

اگر تابع خطی  به‌ازای همۀ مقادیر  از نقطۀ  بگذرد، مقدار  کدام است؟   63f(x) = ( )x−m+
۱−m

۲
۱
۲

m(a, b)
a

b

۱
۴

−
۱
۴

۴−۴

مجموع ریشه‌های معادله  با حاصل‌ضرب ریشه‌های معادله  برابر است. محور تقارن   64

سهمی  کدام است؟

a + (a+ )x+ ۲ = ۰x۲ ۴
۳

۳ − ۴x− a = ۰x۲

y = −a − (۱+ a)x− ۱x۲ ۵
۲

x =
۳
۴

x = −
۳
۴

x =
۱۱
۸

x = −
۱۱
۸

دو نفر می‌خواهند زمینی به شکل مستطیل را به دو قسمت مساوی تقسیم کرده و حصارکشی کنند، به‌طوری‌که یک حصار بین دو قسمت مشترک   65

باشد. اگر کمترین طول حصارکشی  متر باشد، ضابطۀ جبری مساحت زمین کدام است؟

 و   و 

 و   و 

۲۱۰

۰ < x < ۷۰S(x) = ۲۱۰x −
۱
۲
x۲۰ < x < ۱۰۵S(x) = ۲۱۰x −

۱
۲
x۲

۰ < x < ۷۰S(x) = ۱۰۵x −
۳
۲
x۲۰ < x < ۱۰۵S(x) = ۱۰۵x −

۳
۲
x۲
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  1

ابتدا محل تلاقی دو خط را بدست می‌آوریم:   2

برای به‌دست آوردن  و  در ضابطۀ تابع اعداد  و  را قرار می‌دهیم:   3

حال ‌‌حاصل عبارت خواسته شده را به‌دست می‌آوریم:

‌

ابتدا شیب خط گذرا از دو نقطۀ  و  را به‌دست می‌آوریم:   4

‌

‌چون خط  موازی با این خط است، بنابراین شیب خط  نیز  است.

، معادلۀ این خط را می‌نویسیم: حال با داشتن شیب  و یک نقطۀ  از خط 

‌

‌ها،  است: ‌می‌دانیم در برخورد خط با محور 

‌

می‌دانیم در سهمی  محور تقارن  می‌باشد، بنابراین داریم:   5

‌

f(x) = |۲x − ۵|
− −−−−−−
√

f(−۲) = = = = ۳|۲(−۲) − ۵|
− −−−−−−−−
√ | − ۹|

− −−−−
√ ۹

−−
√

f( ) = = = = ۲۱
۲

| ( ) − ۵|۲ ۱

۲

− −−−−−−−−−

√ | − ۴|
− −−−−
√ ۴

−−
√

⇒ f(−۲) + ۲f( ) = ۳ + ۲ × ۲ = ۳ + ۴ = ۷۱
۲

{ ⇒
۲×

۲x + y = ۵
−x + ۳y = −۶

⎧

⎩⎨
+ y = ۵۲x

+ ۶y = −۱۲−۲x
– ––––––––––––––––––––

۷y=−۷⇒ y= =
−۷

۷
−۱

−x + ۳ = −۶ ⇒ −x − ۳ = −۶ ⇒ −x = −۶ + ۳y
−۱

⇒ −x = −۳ ⇒ x = ۳

⇒ = = m = =
محل تلاقی B(۳, −۱)

A(−۲, ۴)
m
شیب

−y۲ y۱

−x۲ x۱

۴ − (−۱)
−۲ − ۳

۵
−۵

−۱

f(۲)۴f(− )
۱
۴

۲
−۱
۴

f (x) = x f (۲) = ۲ = ۲ = ۲ × ۲ = ۴۲ + |x|
− −−−−−
√ −→−

x=۲
۲ + |۲|
− −−−−−
√ ۴

−−
√

f( ) = = = = × =− →−−−

x=
−۱
۴ −۱

۴
−۱
۴

۲ + | |
−۱
۴

− −−−−−−−
√

−۱
۴

۲ +
۱
۴

− −−−−
√

−۱
۴

۹
۴

−−
√

−۱
۴

۳
۲

−۳
۸

f (۲) + ۴f( ) = ۴ + ۴( ) = ۴ + = = = ۲٫۵
−۱
۴

−۳
۸

−۳
۲

۸ − ۳
۲

۵
۲

(۰ , ۵)(۲ , ۱)

m = = = = −۲
−y۲ y۱

−x۲ x۱

۱ − ۵
۲ − ۰

−۴
۲

ddm = −۲

(m = −۲)A (۲ , −۳)d

y − = m (x − )⇒ y − (−۳) = −۲ (x − ۲) ⇒ y + ۳ = −۲x + ۴ ⇒y۱ x۱ y = −۲x + ۱

yx = ۰

y = −۲x + ۱−→−
x=۰

y = ۱

y = a + bx + cx۲x =
−b

۲a

y = − ۲x − ۱۶ ⇒ x = = = → x = ۲
۱
۲
x۲ محور تقارن

−b

۲a
− (−۲)

۲( )
۱
۲

۲
۱

محور تقارن
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 ‌فاصلۀ نقطۀ  تا خط  با توجه به شکل برابر  است.

در نمایش تابع با زوج‌مرتب مؤلفه‌های اول هر دو زوج‌مرتب متمایز باید متفاوت باشند، بنابراین در صورت برابری مؤلفه‌های اول، مؤلفه‌های دوم باید برابر باشند   6
تا به دو زوج تکراری برسیم و یکی را بتوانیم حذف کنیم و تابع بودن رابطه برقرار بماند. 

‌

  ‌‌  

طول مستطیل را  و عرض آن را  در نظر مي‌گيريم:   7

x

y y

 
‌

‌

  

 هستند‌.  و  « به شکل  « و » نمودار توابع گزينه‌های »   8

« داريم: در مورد گزينۀ »

‌

y

x

« داريم: ‌در مورد گزينۀ »

‌

y

x

  9

 

A (−۱ , ۶)x = ۲۳

f = {(۳ , a + ۲b) , (۵ , ۴) , (۷ , ۲) , (۳ , ۷) , (۵ , ۲a − b)}

{
(۳ , a + ۲b) ∈ f

(۳ , ۷) ∈ f
a + ۲b = ۷ ،− →−−−−

fتابع است
{
(۵ , ۴) ∈ f

(۵ , ۲a − b) ∈ f
۲a − b = ۴− →−−−−

fتابع است

⇒ { ⇒ { ⇒ ۵a = ۱۵ ⇒ a = ۳ b = ۲a + ۲b = ۷
۲a − b = ۴

a + ۲b = ۷
۴a − ۲b = ۸

− →−−−
a+۲b=۷

⇒ − = ۹ − ۴ = ۵a۲ b۲

xy

۲y + x = ۵۶

⇒ x = ۵۶ − ۲y (۱)

= S = xyمساحت

S = (۵۶ − ۲y)y−→
(۱)

⇒ S = ۵۶y − ۲y ۲ ⇒ = = = ۳۹۲Smax
−Δ

۴a
−( − ۰)۵۶۲

۴ × (−۲)

۳۴

۱

y = { →
x − x = ۰ , x ≥ ۰
x + x = ۲x , x < ۰

۲

y = { →x + x = ۲x , x ≥ ۰
x − x = ۰ , x < ۰

f(x) = [x + ] − [−x]
۳
۲

⇒ f( ) = [ + ] − [− ] = [ ] − [− ]
۹
۴

۹
۴

۳
۲

۹
۴

۱۵
۴

۹
۴

⇒ f( ) = ۳ − (−۳) = ۶
۹
۴

f(− ) = [− + ] − [−(− )]
۱
۲

۱
۲

۳
۲

۱
۲
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‌درنتيجه داريم:

‌

  10

‌برد  به‌صورت  است.

  11
با توجه به تعريف تابع ثابت داريم:

‌تابع را با داشتن مقادیر  و  و برد ثابت  مي‌نويسيم:

تابع بايد سه‌عضوي باشد. دو مقدار به‌دست‌آمده برای  را بررسی می‌کنیم. درنتيجه:

  

 

‌‌پس  قابل قبول است و داريم:

‌

ها می‌توان رسم کرد که نمودار تابع را در بيشتر از يک نقطه قطع می‌کنند. « خطی موازی محور  « و » « ،» « صحيح است، زيرا در گزينه‌های » گزينۀ »   12

  13

  

 

نمودار تابع داده‌شده از انتقال  به‌صورت  واحد به راست و  واحد به پایین به‌ دست آمده است. بنابراین:   14

x

y

2

2_

x

y

2

واحد پایین

واحد راست

2

y = x
    

  15

 

 

درنتيجه داريم:

⇒ f(− ) = [۱] − [ ] = ۱ − ۰ = ۱
۱
۲

۱
۲

f( ) + f(− ) = ۶ + ۱ = ۷
۹
۴

۱
۲

f = {(۲ , ۵) , (۳ , ۴) , (۴ , ۶) , (۱ , ۷)}

g = {(۱ , ۳) , (۲ , ۶) , (۵ , ۲) , (۴ , ۹)}

= ∩ = {۲ , ۴ , ۱}Dg−f Df Dg

g − f = {(۲ , ۱) , (۴ , ۳) , (۱ , −۴)}

g − f{−۴ , ۱ , ۳}

f = {(۳ , − ۲n) , (m , ۸) , (۲n − ۵ , t) , (۴ , ۳m + ۲)}n۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− ۲n = ۸ ⇒ − ۲n − ۸ = ۰ ⇒ (n − ۴)(n + ۲) = ۰ ⇒ n = ۴ n = −۲n۲ n۲ يا
۳m + ۲ = ۸ ⇒ ۳m = ۶ ⇒ m = ۲
t = ۸

mt۸

{(۳ , ۸) , (۲ , ۸) , (۲n − ۵ , ۸) , (۴ , ۸)}

n

n = −۲ ⇒ ۲n − ۵ = −۹ ( غ ق ق( ⇒ عضوی می‌شود۴ زیرا تابع

n = ۴ ⇒ ۲n − ۵ = ۳ ( ق ق(

n = ۴

m + n + t = ۲ + ۴ + ۸ = ۱۴

۴۱۲۳y

= سود− درآمد هزينه

= − + ۲۸x − ۱۶x − سود۵۵
۱
۳
x۲ = − + ۱۲x − ۵۵

۱
۳
x۲ ⇒ = − = − = = ۱۸xmax

b

۲a
۱۲

۲(− )
۱
۳

۱۲ × ۳
۲

= ۱۸xmax = − (۱۸ + ۱۲(۱۸) − ۵۵ = ۵۳− →−−−−−−−−
جايگذاري در تابع سود

ماکزيمم مقدار سود
۱
۳

)۲

y = |x|۲۲

y = |x − ۲| − ۲− →−−−−−−−
به‌صورت ذیل است

بنابراین ضابطۀ تابع

f(− ) = ۲[− ] + [−(− )]
۱
۲

۱
۲

۱
۲

= ۲(−۱) + ۰ = −۲

f( ) = ۲[ ] + [− ]
۳
۲

۳
۲

۳
۲
= ۲(۱) + (−۲) = ۰
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ابتدا اشتراک دامنه‌ها را به‌دست می‌آوریم:   16

 ‌

 

يادآوري مي‌کنيم  که نيمساز ناحيۀ اول و سوم همان تابع هماني است.   17

‌

   

  

‌

 

  18

‌

‌

  

تذکر: در مخرج  است.

  19

 

  20

   

 که در معادله خط  صدق می‌کند، نقاط برخوردند پس این نقاط در سهمی  با توجه به معادله خط نقطه‌های  و    21

صدق می‌کنند؛ داریم:

 ‌  

 برابر است با:   رأس سهمی 

دامنۀ  برابر است با:   22

درنتیجه:

 ‌

f(− ) + f( )
۱
۲

۳
۲
= −۲ + ۰ = −۲

= ∩Df×g Df Dg = {۳, ۲, ۱}

g × f = {(۳, ۲ × ۳), (۲, ۳ × ۴), (۱, ۸ × ۲)} = {(۳, ۶), (۲, ۱۲), (۱, ۱۶)}

⇒ = {۶, ۱۲, ۱۶}Rg×f

y = x

m + n = ۱ (۱)

+ n = ۲۰n۲ ⇒ + n − ۲۰ = ۰n۲ ⇒ (n + ۵)(n − ۴) = ۰ ⇒ { (۲)n = −۵
n = ۴

− ۳n = ۴n۲ ⇒ − ۳n − ۴ = ۰n۲ ⇒ { (۳)n = −۱
n = ۴

n = ۴− →−−−−−−−
(۳),(۲) اشتراک

m + ۴ = ۱− →−−
(۱)

⇒ m = −۳

f = {(۳, ۴), (۲, ۶), (۵, ۳), (۱, ۵)}

g = {(۵, ۶), (۱, ۲), (۳, ۲), (۴, ۱)}

⇒ ∩ = {۳, ۵, ۱}Df Dg

}⇒
f + g = {(۳, ۶), (۵, ۹), (۱, ۷)}
f − g = {(۳, ۲), (۵, −۳), (۱, ۳)}

= {(۳, ۳), (۵, −۳), (۱, )}
f + g

f − g

۷
۳

⇒ = {۳, −۳, برد{
۷
۳

(f − g)(x) ≠ ۰

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(x) = − ۲x − ۲x۲

g(x) =
|x|

x

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x > ۰ ⇒ − ۲x − ۲ = ۱x۲

⇒ − ۲x − ۳ = ۰ ⇒ {x۲ x = ۳
x = −۱ ( x > ۰ (غ ق ق)( فرض شده چون

x < ۰ ⇒ − ۲x − ۲ = −۱x۲

⇒ − ۲x − ۱ = ۰ ⇒x۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x =
۲ − ۸

−−
√

۲

x = ( x < ۰ )
۲ + ۸

−−
√

۲
( غ ق ق) فرض شده چون

f(x) = [۲x − ۱] ⇒ f( )
−۳
۴

+f( )
۵
−−
√

۲
= [۲( ) − ۱] + [۲( ) − ۱]

−۳
۴

۵
−−
√

۲
= [−۲٫۵] + [ − ۱] = −۳ + ۱ = −۲۵

−−
√

۲
۱۱

۸
۵

y = ۱۳ − xy = − + ax + b
۱
۲
x۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

۱۱ = − (۲ + a(۲) + b
۱
۲

)۲

۵ = − (۸ + a(۸) + b
۱
۲

)۲
⇒ { ۲a + b = ۱۳

۸a + b = ۳۷

y = − + ۴x + ۵
۱
۲
x۲: = = ۴ ⇒ y = رأس سهمی‌۱۳

−b

۲a
−۴

۲(− )
۱
۲

f + g

= ∩ = {۱, ۳, ۵}Df+g Df Dg

f + g = {(۱, ۵ + ۲), (۳, ۴ + ۲), (۵, ۳ + ۶)} = {(۱, ۷), (۳, ۶), (۵, ۹)}
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از طرفی:

 ‌

درنتیجه برد تابع   برابر است با:

‌‌‌

  23

‌

‌حال خط  را یک‌ بار با خط  و بار دیگر با خط  قطع می‌دهیم؛ دو حالت زیر را در نظر می‌گیریم.

( با شرط  داریم:

  ‌  ‌

( با شرط  داریم:

  ‌  ‌

ها را به‌دست می‌آوریم: حال میانگین 

‌ ‌میانگین  ‌ ‌

  24

 ‌  ‌  ‌  ‌

 ‌  ‌

می‌دانیم:  پس:

 ‌

‌

  25

 ‌ ‌
تابع سود برابر است با:

 ‌  ‌

برای محاسبۀ ماکزیمم سود رأس سهمی را به‌دست می‌آوریم؛ داریم:

‌  :طول رأس سهمی

سود ماکزیمم برابر است با:

 ‌ ‌‌‌

برای حل سؤال کافیست به ازای مقادیر دامنه برد تابع را به دست آورد و میانگین مقادیر برد را محاسبه کنیم ولی نکتۀ قابل توجه این است که اعداد دامنه به جز   26

صفر و  قرینه بوده و به صورت زیر قابل ساده شدن هستند.

 ‌  ‌  ‌

= {(۱, ), (۳, ), (۵, )}
f + g

f

۷
۵

۶
۴

۹
۳

= {(۱, ۱٫۴), (۳, ۱٫۵), (۵, ۳)}

f + g

f

{۱٫۴, ۱٫۵, ۳}

y = = {
|۲x|
x

۲
−۲

,
,

x >
x < ۰

y = ۲x − ۱y = ۲y = −۲

۱x > ۰

}y = ۲x − ۱
y = ۲

⇒ ۲ = ۲x − ۱ ⇒ ۲x = ۳ ⇒ x = ( )
۳
۲

ق‌ق

۲‌‌x < ۰

}y = ۲x − ۱
y = −۲

⇒ −۲ = ۲x − ۱ ⇒ ۲x = −۱ ⇒ x = − ( )
۱
۲

ق‌ق

x

: =x̄̄̄
+x۱ x۲

۲
= =

+ (− )
۳
۲

۱
۲

۲
۱
۲

f(x) = [۱ − ]
x

۲
− →−−−

x=
−۳
۲

f( ) = ۱ −
−۳
۲

⎡

⎣

⎢⎢⎢⎢⎢

−۳
۲
۲

⎤

⎦

⎥⎥⎥⎥⎥
= [۱ + ] = [ ]

۳
۴

۷
۴

= [۱٫۷۵] = ۱ (۱)

f(x) = [۱ − ]
x

۲
− →−−
x= ۲√

f( ) = ۱ −۲
−−
√

⎡

⎣
⎢⎢

۲
−−
√

۲

⎤

⎦
⎥⎥

≃ ۱٫۴۲
−−
√

f( ) = [۱ − ]۲
−−
√

۱٫۴
۲

= [۱ − ۰٫۷] = [۰٫۳] = ۰ (۲)

f( ) + f(− ) = ۰ + ۱ = ۱− →−−
(۱),(۲)

۲
−−
√

۳
۲

= ۲۴۰( ) , = xقیمت فروش ریال تعداد کالا

R(x) = = درآمد× تعداد قیمت فروش = (x)(۲۴۰) = ۲۴۰x

P(x) = R(x) − C(x) = ۲۴۰x − ( + ۶۰x + ۲۰۰)x۲ = − + ۱۸۰x − ۲۰۰x۲

= −x
S

b

۲a
= = ۹۰
−۱۸۰
−۲

P(۹۰) = − + ۱۸۰ × ۹۰ − ۲۰۰(۹۰)۲ = −۸۱۰۰ + ۱۶۲۰۰ − ۲۰۰ = ۷۹۰۰

۱۰۰

f(−۹۹) = − (−۹۹) + ۴
۱
۲

،f(۹۹) = − (۹۹) + ۴
۱
۲

⇒ f(۹۹) + f(−۹۹) = + ۴ − + ۴ = ۸
۹۹
۲

۹۹
۲
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های قرینه دارند برابر با  می‌شود. هایی که  به همین ترتیب دو به دو حاصل جمع تمام 

 ‌

محاسبه دو مقدار  و  را نیز انجام می‌دهیم:

 میانگین اعضای برد تابع       ‌ ‌‌‌

  27

با توجه به محدودۀ  داریم:

  

   

خط  از دو نقطۀ  و می‌گذرد، بنابراین معادلۀ خط گذرنده از دو نقطۀ  و  برابر است با:   28

 ‌  ‌  ‌  ‌

 ‌  ‌

برای نوشتن معادلۀ  در حالت کلی برای معادلۀ سهمی داریم:

‌
‌از آنجایی که عرض از مبدأ این تابع صفر است:

 ‌

 مختصات رأس سهمی است، بنابراین برای  و  رأس سهمی داریم:

‌ طول رأس سهمی  ‌  ‌  ‌

‌ عرض رأس سهمی  ‌  ‌

بنابراین ضابطۀ تابع  برابر است با:

 

برای به‌دست آوردن مجموع جواب‌های معادلۀ  تساوی زیر را داریم:

 ‌  ‌
‌به کمک روش کلی )دلتا( داریم:

 ‌

‌مجموع جواب‌های معادله برابر:

 ‌ ‌

برای به دست آوردن عناصر  کافیست زوج مرتب‌های مجموعه اول و زوج مرتب‌های مجموعۀ دوم را به صورت مجزا از هم بدست آورد و اجتماع بگیریم.   29

 ‌  ‌

‌

‌پس رابطۀ  دارای  عضو متمایز است. 

  30

f(x)x۸
f(۹۹) + f(−۹۹) = ۸
f(۹۸) + f(−۹۸) = ۸

⋮
f(۱) + f(−۱) = ۸

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

۹۹ × ۸ = ۷۹۲− →−−−−−−−−
مجموع کل برابر است با

f(۰)f(۱۰۰)

f(۰) = ۰ + ۴ = ۴

f(۱۰۰) = − (۱۰۰) + ۴ = −۴۶
۱
۲

=
x f(x) + f(۰) + f(۱۰۰).های قرینه دارند هایی که مجموع

۲۰۰
= = ۳٫۷۵

۷۹۲ + ۴ − ۴۶
۲۰۰

x

− < x < −
۲
۳

۱
۳
⇒ |x| = −x⇒ y = [−۲x − x] + x = [−۳x] + x

− < x < −
۲
۳

۱
۳
⇒ ۲ > −۳x > ۱ ⇒ [−۳x] = ۱ ⇒ y = ۱ + x

y = g(x)(۰, ۱)(۱, ۰)(۰, ۱)(۱, ۰)

m =
−y۲ y۱

−x۲ x۱
= = −۱

۱ − ۰
۰ − ۱

y −− →−−−
معادلۀ خط

y۰ = m(x − )x۰ − →−−−−−
(۱,۰) bنقطۀ

y − ۰ = −۱(x − ۱)

y = −x + ۱ ⇒ g(x) = −x + ۱ ⇒ (x) =g۲ (−x + ۱)۲ = − ۲x + ۱x۲

f(x)

f(x) = a + bx + cx۲

f(۰) = ۰ ⇒ c = ۰ ⇒ f(x) = a + bxx۲

(۱, ۱)‌‌‌xy

f(x) = a + bxx۲

: ۱ =
−b

۲a
⇒ −b = ۲a⇒ b = −۲a

: f(۱) = ۱ ⇒ a + b = ۱− →−−−
b=−۲a

جایگذاری
a − ۲a = ۱ ⇒ a = −۱ ⇒ b = (−۲) × (−۱) = ۲

f(x)

f(x) = a + bxx۲ ‌‌= − + ۲xx۲

f(x) = (x)g۲

− + ۲x = − ۲x + ۱x۲ x۲ ⇒ − ۲x + ۱ − ۲x + = ۰x۲ x۲ ⇒ ۲ − ۴x + ۱ = ۰x۲

⇒
⎧

⎩
⎨

a = ۲
b = −۴
c = ۱

= = = ‌‌x۱
−b + − ۴acb√ ۲

۲a

۴ + ۱۶ − ۴(۲)(۱)
− −−−−−−−−−
√

۴

۴ + ۸
−−
√

۴

= = = ‌‌x۲
−b − − ۴acb√ ۲

۲a

۴ − ۱۶ − ۴(۲)(۱)
− −−−−−−−−−
√

۴

۴ − ۸
−−
√

۴

+ = +x۱ x۲

۴ + ۸
−−
√

۴

۴ − ۸
−−
√

۴
= = = ۲

۴ + + ۴ −۸
−−
√ ۸

−−
√

۴
۸
۴

f

{(a, ); a = ۰, ۱, ۲}a۲ = {(۰, ), (۱, ), (۲, )}۰۲ ۱۲ ۲۲ = {(۰, ۰), (۱, ۱), (۲, ۴)}

f = {(۰, ۰), (۱, ۱), (۲, ۴)} ∪ {(۰, ۰), (۰, ۱), (۰, ۲), (۱, ۱), (۱, ۲), (۱, ۳), (۲, ۲), (۲, ۳), (۲, ۴)} =
{(۰, ۰), (۰, ۱), (۰, ۲), (۱, ۱), (۱, ۲), (۱, ۳), (۲, ۲), (۲, ۳), (۲, ۴)}

f۹

: R(x) = − + ۳۰xدرآمد
۱
۲
x۲
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ابتدا مقادیر برد تابع را به‌دست می‌آوریم:   31

 

 

 

 ‌

‌بنابراین ماکزیمم عضو برد برابر  است.

  32

   و  و 

   

تابع  از نقاط  و  می‌گذرد. درنتیجه:   33

‌

‌تابع  از نقاط  و  می‌گذرد. درنتیجه:

‌

     

 

  34

 

تاست. ‌بنابراین تعداد عناصر برد تابع  برابر 

ضابطۀ تابع خطی  را به صورت روبه‌رو در نظر می‌گیریم. با توجه به اطلاعات مسئله داریم:   35

    

 

  36

 

چون تابع  ثابت است، پس:‌

 

چون  عددی طبیعی است، پس فقط  قابل قبول است. ‌

: C(x) = ax + هزینه۱۸

⇒ = سود− درآمد هزینه ⇒ P(x) = − + ۳۰x − ax − ۱۸
۱
۲
x۲ ⇒ P(x) = − + (۳۰ − a)x − ۱۸

۱
۲
x۲

= = ۳۰ − axmax

−(۳۰ − a)

۲ × (− )
۱
۲

۳۰ − a = ۹− →−−−
طبق فرض

⇒ a = ۲۱

f(−۲٫۵) =
۲ × (−۲٫۵) − ۱

[−۲٫۵] − sign(−۲٫۵)
= = ۳

−۶
−۳ + ۱

f(۲٫۱) =
۲ × (۲٫۱) − ۱

[۲٫۱] − sign(۲٫۱)
= = ۳٫۲

۳٫۲
۲ − ۱

f(۰٫۸) =
۲ × (۰٫۸) − ۱

[۰٫۸] − sign(۰٫۸)
= = −۰٫۶

۱٫۶ − ۱
۰ − ۱

f(۴) =
۲ × ۴ − ۱

[۴] − sign(۴)
= =

۸ − ۱
۴ − ۱

۷
۳

۳٫۲

|x − ۱| = −(x − ۱)sign(−x) = ۱− < x < −۱ ⇒ −۳ < ۲x < −۲ ⇒ [۲x] = −۳
۳
۲

⇒ y = ۲f(x) − h(x)g(x) = −۲(x − ۱) − ۱ × (−۳) = −۲x + ۲ + ۳ = −۲x + ۵ = ۵ − ۲x

f(۰, ۱)(−۱, ۰)

m = = ۱ ⇒ f(x) = x + ۱
۱ − ۰

۰ − (−۱)
g(۰, ۰)(۱, −۱)

m = = −۱ ⇒ g(x) = −x
−۱ − ۰

۱ − ۰

⇒ = ۲
(x)f ۲

g(x)
⇒ = ۲

(x + ۱)۲

−x
⇒ = ۲

+ ۲x + ۱x۲

−x
⇒ + ۲x + ۱ = −۲xx۲ ⇒ + ۴x + ۱ = ۰x۲ ⇒Δ = ۱۶ − ۴ × ۱ × ۱ = ۱۲

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = −۲ +x۱

−۴ + ۱۲
−−
√

۲
۳
−−
√

= = −۲ −x۲

−۴ − ۱۲
−−
√

۲
۳
−−
√

⇒ | − | = | − ۲ + + ۲ + | = ۲x۱ x۲ ۳
−−
√ ۳

−−
√ ۳

−−
√

f = {(−۵, ۲۵), (۵, ۲۵), (−۴, ۱۶), (۴, ۱۶),⋯ , (−۱, ۱), (۱, ۱), (۰, ۰)}

g = {(−۵, −۱۲۵), (۵, ۱۲۵),⋯ , (−۱, −۱), (۱, ۱), (۰, ۰)}

= {−۵, −۴, −۳, −۲, −۱, ۱, ۲, ۳, ۴, ۵}D g

f

⇒ y = ( )(x) =
g

f

g(x)

f(x)
= {(−۵, −۵), (۵, ۵), (−۴, −۴), (۴, ۴),⋯ , (−۱, −۱), (۱, ۱)}

y۱۰

f

f(x) = ax + b⇒ {
f(۱) = ۵ ⇒ a + b = ۵
f(۳) = −۹ ⇒ ۳a + b = −۹

⇒ {−a − b = −۵
۳a + b = −۹

⇒ ۲a = −۱۴ ⇒ a = −۷ b = ۱۲− →−−−
a=−۷

a+b=۵
⇒ f(x) = −۷x + ۱۲− →−−−−−−−−−

A={x∈R|۰≤x≤۵}

f(۰) = ۱۲, f(۵) = −۳۵ + ۱۲ = −۲۳ ⇒ = {y ∈ R| − ۲۳ ≤ y ≤ برد{۱۲

f = {(m + ۳, ۲ ), (−۲, + ۲n), (۱ − ۳m, ۸)}t۲ n۲

f

+ ۲n = ۸ ⇒ + ۲n − ۸ = ۰ ⇒ (n + ۴)(n − ۲) = ۰n۲ n۲ ⇒ { n = −۴ غ‌ق‌ق
n = ۲ ق‌ق

nn = ۲
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‌
دو تا زوج مرتب‌های بالا با هم برابرند‌.

‌

 

چون تابع  ثابت است، ضریب  را برابر صفر قرار می‌دهیم.   37

‌

‌چون تابع  ثابت است، ضریب  را برابر صفر قرار می‌دهیم.

   

محور تقارن سهمی  برابر  است. در نتیجه:   38

‌

‌راس سهمی روی خط  است پس:

    

با توجه به تعریف جزء صحیح داریم:   39

  ‌

  40

‌

‌تابع درجۀ دوم وقتی ماکسیمم دارد که ضریب  منفی باشد. بنابراین:

‌

‌طول نقطۀ ماکسیمم همان طول رأس سهمی  است. بنابراین:

  

 

‌‌هر دو جواب به‌دست‌آمده برای  بزرگ‌تر از  هستند، پس هر دو قابل قبول‌اند.

ابتدا تابع سود را می‌نویسیم دقت کنید که هزینۀ روزانه برابر  ريال است.   41

‌در نقطۀ سربه‌سر، سود برابر صفر است.

( برابر است. در نتیجه: ( و )‌ ( با شیب خط گذرنده از نقاط ) ( و ) چون سه نقطه روی یک خط قرار دارند، شیب خط گذرنده از نقاط )   42

 

چون  تابع است، پس هر دو زوج مرتبی که دارای مؤلفۀ اول یکسان باشند، باید مؤلفه‌های دوم آنها نیز برابر باشد:   43

‌

    

ضابطۀ تابع همانی  باید باشد، پس ضریب  در ضابطۀ  را برابر یک قرار می‌دهیم. ‌   44

‌

‌در ضابطۀ تابع ثابت چون  نداریم، پس ضریب  برابر صفر است، یعنی:

۲ = ۸ ⇒ f = {(m + ۶, ۸), (−۲, ۸), (۱ − ۳m, ۸)}t۲

m + ۶ = ۱ − ۳m⇒ m = − ( m)
۵
۴

غ‌ق‌ق باید طبیعی باشد

m + ۶ = −۲ ⇒ m = −۸ ( m)غ‌ق‌ق باید طبیعی باشد

۱ − ۳m = −۲ ⇒ ۳ = ۳m⇒ m = ۱ ق‌ق

⇒ f = {(۷, ۸), (−۲, ۸)} ⇒ = ۷ − ۲ = مجموع اعضای دامنه۵

fx۲

f(x) = a + ۳( − ۱) ⇒ ۳( − ۱) = ۰ ⇒ b = ±۱ (۱)b۲ x۲ b۲

gx۲

g(x) = b − ۲a + = (b + ۱) − ۲a⇒ b = −۱ (۲)x۲ x۲ x۲

b = −۱− →−−
(۱),(۲)

(f × g)(x) = −۸ ⇒ f(x) × g(x) = −۸ ⇒ a × (−۲a) = −۸ ⇒ ۲ = ۸ ⇒ = ۴ ⇒ a = ±۲a۲ a۲ ⇒ |ab| = |a| × |b| = ۲ × ۱ = ۲

y = a + bx + cx۲x = −
b

۲a
y = a + ۳x + cx۲

= − ⇒ x = = −۱ ⇒ ۲a = ۳ ⇒ a محور تقارن سهمی=
b

۲a
−۳
۲a

۳
۲

y = ۱

= ۱ , = −۱ys xs ⇒ (−۱ + ۳(−۱) + c = ۱
۳
۲

)۲ ⇒ − ۳ + c = ۱
۳
۲

⇒ c = ۱ + =
۳
۲

۵
۲
⇒ ac = × = = ۳٫۷۵

۳
۲

۵
۲

۱۵
۴

f(x) = [۱ − ] = ۱ + [− ]
x

۳
x

۳
⇒ f(۰٫۷) + ۲f(π) = ۱ + [− ] + ۲(۱ + [− ])

۰٫۷
۳

π

۳
= ۱ + (−۱) + ۲(۱ + (−۲)) = ۰ − ۲ = −۲

y = (۱ − ۱۸m) + ۸( + ۱)x + ۱۱x۲ m۲

x۲

۱ − ۱۸m < ۰ ⇒ ۱ < ۱۸m⇒ m >
۱

۱۸

= −xs
b

۲a

= ⇒ −۸ − ۸ = ۱ − ۱۸m
۱
۲

−۸( + ۱)m۲

۲(۱ − ۱۸m)
m۲ ⇒ −۸ + ۱۸m − ۹ = ۰m۲ ⇒ ۸ − ۱۸m + ۹ = ۰m۲

Δ = (−۱۸ − ۴(۸)(۹) = ۳۲۴ − ۲۸۸ = ۳۶)۲ ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= = =m۱
۱۸+۶

۱۶
۲۴
۱۶

۳
۲

= = =m۲
۱۸−۶

۱۶
۱۲
۱۶

۳
۴

m
۱

۱۸
۷۲۰۰۰۰

= − ⇒ = ۱۰ + ۲۲۰۰x − سود۷۲۰۰۰۰ درآمد هزینه سود x۲

۱۰ + ۲۲۰۰x − ۷۲۰۰۰۰ = ۰ ⇒ + ۲۲۰x − ۷۲۰۰۰ = ۰ ⇒ (x + ۴۰۰)(x − ۱۸۰) = ۰ ⇒ {x۲ x۲ x = −۴۰۰ غ‌ق‌ق
x = ۱۸۰ ق‌ق

−۱, ۳۱, −۴−۲, a−۱, ۳

= ⇒ =
۳ − (−۴)
−۱ − ۱

a − ۳
−۲ − (−۱)

۷
−۲

a − ۳
−۱

⇒ −۲a + ۶ = −۷ ⇒ −۲a = −۱۳ ⇒ a = ۶٫۵

f

{ ⇒ x − ۲y = −۷
(۱, x − ۲y)
(۱, −۷)

{ ⇒ x + y = ۵
(۹, ۵)
(۹, x + y)

⇒ {−x + ۲y = ۷
x + y = ۵

⇒ ۳y = ۱۲ ⇒ y = ۴ ⇒ x = ۱ ⇒ { + = ۱ + ۱۶ = ۱۷x۲ y ۲

−x − ۴y = −۱ − ۱۶ = −۱۷
⇒ = = −۱

+x۲ y ۲

−x − ۴y
۱۷
−۱۷

f(x) = xxf

|a| − |b| = ۱ ⇒ |a| = |b| + ۱

xx
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‌بنابراین دو مقدار برای  وجود دارد.

  45
‌نمودار دو تابع را در یک دستگاه محورهای مختصات رسم می‌کنیم:

 

‌باید نمودار سهمی را حداقل  واحد به سمت راست انتقال دهیم تا دو نمودار در دو نقطه با طول‌های نامنفی یکدیگر را قطع کنند.

با توجه به تعریف جزء صحیح اعداد حقیقی داریم:   46

‌

 

طول و عرض مستطیل را به ترتیب x و y در نظر می‌گیریم و با توجه به فرض مسئله داریم:   47

‌

 چون  همانی است، پس:                48
طول و عرض هر نقطه رو نیمساز ربع دوم و چهارم قرینۀ یکدیگرند، پس:

‌

  ‌

  ‌

در زوج‌مرتب‌ها با مؤلفه‌های اول یکسان مؤلفه‌های دوم را برابر قرار می‌دهیم:   49

 

‌

‌

‌

ضابطۀ تابع  و  را در محدوده‌های زیر می‌نویسیم تا بتوانیم در محدوده‌های مشترک حاصل‌ضرب  را حساب کنیم.   50

‌

‌

− ۱ = ۰ ⇒ = ۱ ⇒ {b۲ b۲ b = ۱
b = −۱

⇒ |a| = ۱ + ۱ = ۲ ⇒ { a = ۲
a = −۲

(f − g)(x) = x + ۵ ⇒ f(x) − g(x) = x + ۵ ⇒ x − g(x) = x + ۵ ⇒ g(x) = −۵ ⇒ ( + ۱)c = −۵ ۵c = −۵ ⇒ c = −۱a۲ − →−−
=۴a۲

ac = −۲− →−−−−−
a=۲,c=−۱

ac = ۲− →−−−−−−
a=−۲,c=−۱

ac

x

y = + ۶x + ۵x۲
−۴
−۳

−۳
−۴

−۲
−۳

−۱
۰

x = − = = −۳
b

۲a
−۶
۲

۵

k ≤ x < k + ۱ ⇒ [x] = k, (k ∈ Z)

f(−۰٫۷) − f(−۰٫۰۷) = [۱ − ۳(−۰٫۷)] − [۱ − ۳ × (−۰٫۰۷)] = [۱ + ۲٫۱] − [۱ + ۰٫۲۱] = [۳٫۱] − [۱٫۲۱] = ۳ − ۱ = ۲

۲(x + y) = ۳۰ ⇒ x + y = ۱۵ ⇒ y = ۱۵ − x

S = xy = x(۱۵ − x) = − + ۱۵xx۲

= = ۷٫۵ ⇒ = ۷٫۵ ⇒ S = ۷٫۵ × ۷٫۵ = ۵۶٫۲۵xmax

−۱۵
−۲

ymax

f(x)f(x) + f(−x) = x + (−x) = ۰

۳ − ۱۷x + ۱۰ = −۰ ⇒ ۳ − ۱۷x + ۱۰ = ۰x۲ x۲

Δ = ۲۸۹ − ۴(۳)(۱۰) = ۲۸۹ − ۱۲۰ = ۱۶۹ ⇒ = = ۱۳Δ−−√ ۱۶۹
−−−
√

⇒ = = ۵‌‌ , = = =x۱
۱۷ + ۱۳

۶
x۲

۱۷ − ۱۳
۶

۴
۶

۲
۳

⇒ ۵ − = =
۲
۳

۱۵ − ۲
۳

۱۳
۳

(a, − ۱) = (a, ۴) ⇒ − ۱ = ۴ ⇒ = ۵m۲ m۲ m۲

(a, x + y) = (a, ۴) ⇒ x + y = ۴

(b, x − y) = (b, ) ⇒ x − y = = ۵m۲ m۲

⇒ { ⇒ ۲x = ۹ ⇒ x = , y = ۴ − =
x + y = ۴
x − y = ۵

۹
۲

۹
۲

−۱
۲

⇒ + = + = = ۲۰/۵x۲ y ۲ ۸۱
۴

۱
۴

۸۲
۴

fgf ⋅ g

−۱ ≤ x < ۰ ⇒ f(x) = −(۲x − ۲) , g(x) = −۱

۰ ≤ x < ۱ ⇒ f(x) = −(۲x − ۲) , g(x) = ۰
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‌

‌

‌حال شکل تابع را رسم و برد تابع را مشخص می‌کنیم:

‌

‌

‌پس  عضو برد است.

ابتدا با توجه به اطلاعات همۀ پارامترها را برحسب  به دست می‌آوریم:   51

‌در سهمی  محور تقارن   است، پس در ضابطۀ  کافی است ضرایب  و  را به‌دست آوریم:

ابتدا تابع را ساده‌تر می‌کنیم تا ضریب  در داخل قدرمطلق برابر  شود:   52

ها قرینه می‌کنیم. ‌پس تابع  را به‌اندازۀ  به چپ انتقال می‌دهیم، چون پشت قدرمطلق علامت منفی داریم؛ سپس نسبت به محور 

ابتدا تابع هزینه را که خطی است، با توجه به دو نقطۀ داده شده می‌نویسیم:   53

‌

‌

اُمین کالا سوددهی آغاز می‌شود. ‌پس با فروش 

چون تابع  با خط  برخورد ندارد پس موازی‌اند. در نتیجه:   54

x = ۱ ⇒ f(x) = ۰ , g(x) = ۱

⇒ (f × g)(x) = { ۲x − ۲ , −۱ ≤ x < ۰
۰ , ۰ ≤ x ≤ ۱

⇒ R = (−۴ ≤ y < −۲) ∪ {۰}

−۳

a

a = −۱٫۵c⇒ a = − c⇒ c = − a
۳
۲

۲
۳

۰ = −۲a + b⇒ b = ۲a− →−−
y=۰

x=−۲

۰ = −۲c + d⇒ d = ۲c⇒ d = − a− →−−
y=۰

x=−۲ ۴
۳

⇒ f(x) = (− ax − a − (ax + ۲a
۱
۳

۴
۳
)۲ )۲

y = + x +a′x۲ b′ c′x = −
b′

۲a′
f(x)a′b′

⇒ f(x) = − + x − ۴ x +
a۲

۹
x۲ a۲x۲ ۸

۹
a۲ a۲ c′

⇒ f(x) = ( − ) + ( − ۴ )x +
a۲

۹
a۲ x۲ ۸

۹
a۲ a۲ c′

: x = = = − = محور تقارن سهمی−

−( − ۴)
۸
۹

a۲

۲( − ۱)
۱
۹

a۲

۲۸
۹

۲ ×
−۸
۹

۲۸
۱۶

۷
۴

x۱

y = − |۲(x + )| = − × ۲|x + | = −|x + |
۱
۲

۱
۲

۱
۲

۱
۲

۱
۲

|x|
۱
۲

x

⇒ m = = = ۳۰A‌(۲۰, ۸۵۰)
B(۲۵, ۱۰۰۰)

۱۰۰۰ − ۸۵۰
۲۵ − ۲۰

۱۵۰
۵

y = ax + b⇒ y = mx + n ۱۰۰۰ = ۳۰ × ۲۵ + n⇒ n = ۲۵− →−−−−−−−
x=۲۵,y=۱۰۰۰

m=۳۰

y = ۳۰x + ۲۵۰ ⇒ c(x) = ۳۰x + ۲۵۰ , R(x) = ۵۵x

p(x) = ۵۵x − ۳۰x − ۲۵۰ ⇒ p(x) = ۲۵x − ۲۵۰ ۲۵x − ۲۵۰ = ۰ ⇒ ۲۵x = ۲۵۰ ⇒ x = ۱۰− →−−−
p(x)=۰

۱۱

f۳x − ۲y = b
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‌

چون تابع خطی به‌ازای هر مقدار  از نقطه  می‌گذرد. پس:   55

‌

  56

 نمی‌شود. ،  ‌پس به‌ازای تمام مقادیر صحیح تابع  تعریف نمی‌شود. پس در هیچ نقطۀ صحیحی مقدار 

          57

‌

‌به‌ازای  معادلۀ  به‌صورت  می‌شود که ریشه ندارد. پس فقط  قابل قبول است.

‌

  58

  

‌

  59

‌مقدار  طبیعی نمی‌شود پس  قابل قبول نیست.

۲y = ۳x − b⇒ y = x −
۳
۲

b

۲

⇒ m = ⇒ f(x) = x + h
۳
۲

۳
۲

f(۲) = ۲a − ۱ ⇒ ۲a − ۱ = × ۲ + h⇒ ۲a = ۴ + h⇒ h = ۲a − ۴(∗)
۳
۲

f(۱ − a) = ۲ ⇒ ۲ = (۱ − a) + h⇒ − a + h = ۲
۳
۲

۳
۲

۳
۲

⇒ h = + a(∗∗)
۱
۲

۳
۲

+ a = ۲a − ۴ ⇒ a = ۹ h = ۱۴− →−−−
(∗),(∗∗) ۱

۲
۳
۲

⇒
∗

⇒ f(x) = x + ۱۴ ⇒ f(−۶) = (−۶) + ۱۴ = ۸
۳
۲

۳
۲

m(α, β)

m = ۰ β = (۱ − ۲ × ۰)α −− →−−
(α,β) ۲ × ۰ + ۳

۲

⇒ β − α = −
۳
۲

f(x) = [x] + [−x]

f(x) = { ۰
−۱

x ∈ Z
x ∉ Z

g

f

g

f
۳

− ax − ۱ = ۰ ⇒ S = ax۲

a − ۴x + a + ۲ = ۰ ⇒ P =x۲ a + ۲
a

⇒ a = ⇒ − a − ۲ = ۰ ⇒ (a + ۱)(a − ۲) = ۰ ⇒ {
a + ۲
a

a۲ a = −۱
a = ۲

a = ۲a − ۴x + a + ۲ = ۰x۲۲ − ۴x + ۴ = ۰x۲a = −۱

⇒ = = = − = طول راس سهمی۱٫۵−
−(۱ − ۲a)

۲ × ۱
−(۱ + ۲)

۲
۳
۲

⇒ ۴x + ۲y = ۱۹۰ ⇒ ۲y = ۱۹۰ − ۴x
⇒ y = ۹۵ − ۲x
۹۵ − ۲x > ۰ ⇒ x < ۴۷٫۵

۰ < x < ۴۷٫۵⟹
xمثبت است

S = xy⇒ S(x) = x(۹۵ − ۲x) = ۹۵x − ۲x۲

f(x) = k⇒ k + k = k × k⇒ { k = ۲
k = ۰

۲ − ۷n + ۱ = −k ۲ − ۷n + ۱ = ۰ ⇒Δ = ۴۹ − ۸ = ۴۱n۲ −→−
k=۰

n۲

nk = ۰
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‌

با توجه به اطلاعات داده‌شده داریم:    60

‌

( می‌کنیم: ( جایگزین در رابطۀ ) ‌مقدار  را از رابطۀ )

‌

  تابع ثابت است، پس 61

 ‌

 تابع همانی است، پس:

‌

   نیستند.                 ‌ریشه‌ها گنگ می‌شوند و عضو 

‌

‌در نتیجه به ازای  داریم  و  می‌شود. بنابراین:

  ‌

‌ریشه‌ها گنگ می‌شوند و عضو  نیستند.

پس تنها  قابل قبول است.

برای تابع  داریم:    62

‌

‌چون تابع  به‌ازای همۀ مقادیر صحیح  برابر صفر است، پس تابع  در هیچ نقطۀ صحیحی تعریف نمی‌شود.

چون تابع خطی  به‌ازای هر مقدار  از نقطۀ  می‌گذرد می‌توان دو مقدار  و  را قرار داد. در نتیجه:   63

‌

( قرار می‌دهیم و  را به دست می‌آوریم: ‌مقدار  را در رابطه )

⇒ ۲ − ۷n + ۱ = −۲ ⇒ ۲ − ۷n + ۳ = ۰ ⇒Δ = ۴۹ − ۲۴ = ۲۵n۲ n۲

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

n = = ۳ ✓
۷ + ۵

۴

n = = ×
۷ − ۵

۴
۱
۲

غ ق ق

− ۴m + ۶ = ۳ × ۲ ⇒ − ۴m + ۶ = ۶ ⇒ − ۴m = ۰ ⇒ { ⇒ [ ] = [ ] = ۲m۲ m۲ m۲ m = ۰ غ ق ق
m = ۴ ✓

mn

۵
۱۲
۵

f(۱) = ۲a − ۱ ⇒ + b = ۲a − ۱ (۱)
−۴

a + ۲

f(− ) = ۲ ⇒ (− ) + b = ۲ ⇒ b = ۲ − (۲)
a

۲
−۴

a + ۲
a

۲
۲a

a + ۲
b۲۱

+ (۲ − ) = ۲a − ۱ ⇒ − − − = −۳
−۴

a + ۲
۲a

a + ۲
۴

a + ۲
۲a

a + ۲
۲ + ۴aa۲

a + ۲

⇒ = −۳ ⇒ −۲ − ۶a − ۴ = −۳a − ۶ ⇒ ۲ + ۳a − ۲ = ۰
−۲ − ۶a − ۴a۲

a + ۲
a۲ a۲

Δ = ۹ + ۱۶ = ۲۵ ⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = ⇒ b = ⇒ = = = ۳٫۲a۱
−۳ + ۵

۴
۱
۲

۸
۵

b

a

۸
۵
۱
۲

۱۶
۵

= = −۲a۲
−۳ − ۵

۴
غ ق ق

f

f(x) = c⇒ f(kx) = f(a) = c

⇒ ( − ۳)c = c⇒ c( − ۴) = ۰ ⇒k۲ k۲

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= ۴ k = ۲k۲ − →−−
k∈N

یا
c = ۰

g

۲ = − ۳n + ۴ ⇒ − ۳n + ۲ = ۰ ⇒ {−→−
k=۲

n۲ n۲ n = ۱
n = ۲

N۲ = − ۴m + ۴ → − ۴m + ۲ = ۰ =−→−
n=۱

m۲ m۲ − →−−
Δ=۸

Δ−−√ ۸
−−
√

۴ = − ۴m + ۴ ⇒ − ۴m = ۰ ⇒ m(m − ۴) = ۰−→−
n=۲

m۲ M ۲

⇒ {
m = ۰ غ ق ق

m = ۴ f(۲) = ۲ − ۴ ⇒ f(۲) = −۲ ⇒ f(m) = ق ق۲− −→−
n=۲

c = ۰f(n) = ۰n = ۴

− ۴m + ۴ = ۸ ⇒ − ۴m − ۴ = ۰ =m۲ m۲ − →−−
Δ=۳۲

Δ−−√ ۳۲
−−
√

N

f(m) = −۲

g

g(x) = [x] + [−x] = { ۰
−۱

x ∈ Z

x ∉ Z

gx
f

g

fm(a, b)m = ۰m = ۱

b = a − ۰ + (۱)− →−−
m=۰ ۱

۲
۱
۲

b = ( )a − ۱ + ⇒ b = −− →−−
m=۱ ۱ − ۱

۲
۱
۲

۱
۲

b = −
۱
۲

۱a
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‌

حاصل‌جمع ریشه‌های  معادلۀ اول و حاصل‌ضرب ریشه‌های  معادلۀ دوم را به دست می‌آوریم:    64

‌

‌ معادلۀ  به شکل  می‌شود و  پس ریشه ندارد. در نتیجه فقط  قابل قبول است. ‌به‌ازای 

با توجه به اطلاعات مسئله شکل زیر را رسم می‌کنیم: ‌   65

‌

= a + ⇒ a = −۱ ⇒ a = −۲
−۱
۲

۱
۲

۱
۲

۱
۲

⇒ = = ۴
a

b

−۲

−
۱
۲

(s)(P)

S = , P = −

−(a + )
۴
۳

a

a

۳

− = − ⇒ −۳a − ۴ = − ⇒ − ۳a − ۴ = ۰− →−−−−
طبق فرض

(a + )
۴
۳

a

a

۳
a۲ a۲

⇒− →−−−−−−
طبق نکته

۱+(−۴)=−۳ ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = −۱

a = − = ۴
−۴
۱

a = ۴a + (a + )x + ۲ = ۰x۲ ۴
۳

۴ + x + ۲ = ۰x۲ ۱۶
۳

A < ۰a = −۱

۲y + ۳x = ۲۱۰ ⇒ ۲y = ۲۱۰ − ۳x⇒ y = ۱۰۵ − x
۳
۲

۱۰۵ − x > ۰ ⇒ x < ۷۰ ۰ < x < ۷۰−→−
y>۰ ۳

۲
−→−
x>۰

S = xy⇒ S(x) = x(۱۰۵ − x) = ۱۰۵x مساحت−
۳
۲

۳
۲
x۲
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